INSTRUGAO GERAL: Para cada questio, escolher
apenas uma alternativa de resposta.

FiSICA

INSTRUGAO: Para responder a questio 1, analise
o grafico abaixo. Ele representa as posigoes x em
fungao do tempo t de uma particula que esta em
movimento, em relacdo a um referencial inercial,
sobre uma trajetoria retilinea. A aceleragdo medida
para ela permanece constante durante todo o trecho
do movimento.

1) Considerando o intervalo de tempo entre 0 e t,, qual das

afirmacgdes abaixo esta correta?

A) A particula partiu de uma posigéao inicial positiva.

B) No instante t,, a particula muda o sentido do seu
movimento.

C) No instante t,, a particula esta em repouso em
relagdo ao referencial.

D) O moddulo da velocidade medida para a particula
diminui durante todo o intervalo de tempo.

E) O moddulo da velocidade medida para a particula
aumenta durante todo o intervalo de tempo.

Sobre uma caixa de massa 120 kg, atua uma forga
horizontal constante F de intensidade 600 N. A caixa
encontra-se sobre uma superficie horizontal em um
local no qual a aceleragao gravitacional € 10 m/s?. Para
que a aceleragao da caixa seja constante, com modulo
igual a 2 m/s?, e tenha a mesma orientagdo da forga F, o
coeficiente de atrito cinético entre a superficie e a caixa
deve ser de

3)

INSTRUGAO: Para responder a questdo 3, analise a
situagao a seguir.

Duas esferas — A e B — de massas respectivamente
iguais a 3 kg e 2 kg estdo em movimento unidimensio-
nal sobre um plano horizontal perfeitamente liso, como
mostra a figura 1.

Figura 1:
A B
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Inicialmente as esferas se movimentam em sentidos
opostos, colidindo no instante t,. A figura 2 representa
a evolucao das velocidades em fungao do tempo para
essas esferas imediatamente antes e apos a colisdo
mecanica.

Figura 2:

_.L.- _

Sobre o sistema formado pelas esferas A e B, € correto
afirmar:

A) Ha conservacao da energia cinética do sistema
durante a colis&o.

B) Ha dissipacédo de energia mecénica do sistema
durante a colis&o.

C) Aquantidade de movimento total do sistema forma-
do varia durante a colis&o.

D) A velocidade relativa de afastamento dos corpos
apos a colisao é diferente de zero.

E) A velocidade relativa entre as esferas antes da
colisdo é inferior a velocidade relativa entre elas
apos colidirem.

INSTRUGAO: Para responder a questéo 4, analise a
situacao representada na figura abaixo, na qual uma
esfera de isopor encontra-se totalmente submersa
em um recipiente contendo agua. Um fio ideal tem
uma de suas extremidades presa a esfera, e a outra
esta fixada no fundo do recipiente. O sistema esta
em equilibrio mecanico.

A) 0,1
B) 0,2
C) 0,3
D) 0,4
E) 0,5
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4) Considerando que as forcas que atuam na esfera
sejam o peso (P ), o empuxo (E ) e atensdo (T), a
alternativa que melhor relaciona suas intensidades é

A) E=P+T
B) E>P+T
C) P=E+T
D) P>E+T

E) P=EeT=0

INSTRUGAO: Para responder a questio 5, con-
sidere as informagoes e as afirmativas sobre o
grafico a seguir.

O grafico abaixo representa a temperatura (T) em
fungdo da quantidade de calor fornecido (Q) para uma

substancia pura de massaigual a 0,1 kg, inicialmente
na fase solida (trecho a).

T(°C)

30 f-mreeees

1200 9200

o

Q)
I. Atemperatura de fusdo da substéncia é 30°C.

II. O calor especifico da substancia na fase solida
é constante.

[ll. Ao longo de todo o trecho b, a substancia encon-
tra-se integralmente na fase liquida.

5) Esta/Estao correta(s) apenas a(s) afirmativa(s)

6) Ondas sonoras se propagam longitudinalmente no interior
dos gases a partir de sucessivas e rapidas compressoes
e expansoes do fluido. No ar, esses processos podem ser
considerados como transformacgdes adiabaticas, princi-
palmente devido a rapidez com que ocorrem e também
a baixa condutividade térmica deste meio. Por aproxima-
¢ao, considerando-se que o ar se comporte como um gas
ideal, a energia interna de uma determinada massa de ar
sofrendo compresséao adiabatica ; portanto, o

trocado com as vizinhangas da massa de ar
seria responsavel pela transferéncia de energia.

diminuiria — calor
diminuiria — trabalho
n&o variaria — trabalho
aumentaria — calor
aumentaria — trabalho

moozz

INSTRUGAO: Para responder a questio 7, considere
as informacgoes a seguir.

Um feixe paralelo de luz monocromatica, ao se propagar
no ar, incide em trés recipientes transparentes con-
tendo substancias com indices de refracéo diferentes
quando medidos para essa radiagdo. Na figura abaixo,
s&o representados os raios incidentes (r;), bem como
os respectivos angulos (o) que eles formam com as
normais (N) as superficies.

Alcool
etilico

Agua (20°C) Solugao de

acucar (80%)

Na tabela abaixo, sdo informados os indices de refragéo
da radiagdo para as substancias.

Meio indice
Agua (20°C) 1,33
Alcool etilico 1,36
Solugéao de agucar (80%) 1,49

7) Quando aradiagao é refratada pelas substancias para a

A) | ) ~ . ~ N
) situagao proposta, qual é a relagdo correta para os an-
B) I gulos de refragéo (0) da radiagéo nas trés substancias?
A) 9a’ ua = 9:—'alcool etilico = esolu 40 de agUcar
C) lell ¢ o
B) 9e’1gua > eélcool etilico > esc:>|uc;éo de aglcar
D) I e I” C) 9a'gua < 9:—'alcool etilico < esolu(;éo de agucar
D) 9e’1gua > eélcool etilico < esc:>|uc;éo de aglcar
E) llelll. E) 0, <0, >0 )
agua alcool etilico solugédo de aguicar
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INSTRUGAO: Para responder a questdo 8, considere a figura abaixo, que representa as linhas de forga do
campo elétrico gerado por duas cargas puntuais Q, e Q.

8) Asoma Q, + Q, &, necessariamente, um numero
A) par.
B) impar.
C) inteiro.
D) positivo.
E) negativo.
9) Para uma espira circular condutora, percorrida por uma corrente elétrica de intensidade /i, é registrado um campo

magneético de intensidade B no seu centro. Alterando-se a intensidade da corrente elétrica na espira para um novo
valor i, ., observa-se que o modulo do campo magnético, no mesmo ponto, assumira o valor 58. Qual é a raz&o entre
as intensidades das correntes elétricas final e inicial (i, / i)?
1/5

1/25
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INSTRUGAO: Para responder a questdo 10, considere as informagdes a seguir.

Em Fisica de Particulas, uma particula é dita elementar quando nao possui estrutura interna. Por muito tempo se pen-
sou que prétons e néutrons eram particulas elementares, contudo as teorias atuais consideram que essas particulas
possuem estrutura interna. Pelo modelo padréo da Fisica de Particulas, protons e néutrons sao formados, cada um,
por trés particulas menores denominadas quarks. Os quarks que constituem tanto os prétons quanto os néutrons sao
dos tipos up e down, cada um possuindo um valor fracionario do valor da carga elétrica elementar e (e = 1,6 x 10"°C).
A tabela abaixo apresenta o valor da carga elétrica desses quarks em termos da carga elétrica elementar e.

Quark up Quark down
Carga elétrica +—2e _—1e
g 3 3

10) Assinale a alternativa que melhor representa os quarks que constituem os protons e os néutrons.

Préton Néutron
A) | up; up; down up; up; up
B) | down; down; down | up; down; down
C) | up; down; down up; up; down
D) | up; up; down up; down; down
E) | up; down; down down; down; down
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